

За сайта #9
ВСС
16.06.2017г.

ОБРЪЩЕНИЕ

към съдиите в Република България

от Боряна Димитрова и Красимир Шекерджиев -

членове на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

С настоящото обръщение бихме искали да благодарим на всички, които ни гласувахте доверие като изборни членове на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет и ни възложихте надежди и очаквания за промяна.

Благодарим за това, че през изминалите четири години бяхте наш коректив и съветник. Помогнахте ни да не губим връзка с реалността въпреки постоянните отклонения в дневния ред на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет от важните за съдебната система и в частност- за съдилищата, теми.

Подаваме оставки с чувство на удовлетвореност, че реално отворихме дебата за промени в съдебната система. От самото начало на дейността на този състав на СК на ВСС поставихме на масата редица проблеми, на които очаквахме да дадем рационални решения, но до такива често не стигаме.

С ясното съзнание, че съществена промяна в системата, от каквата се нуждаем след Закона за съдебната власт от 2016г., би могла да бъде извършена само чрез законодателни изменения и политическа воля, положихме всички усилия, за да бъдем чути.

Силно ни се иска, след утихване на предизборните страсти, дебатът за промени да не спира и считаме, че от тук нататък като съдии ще бъдем полезни за системата.

Надяваме се, че внесохме достатъчно „шум“ вътре и извън системата, за да се осветят пределно ясно големите и малките проблеми на съдилищата, да бъде достатъчно добре фокусирана отговорността на властите и да не се получава изкривена интерпретация при решаването им занапред.

Надяваме се, че всички разумни предложения за справяне с проблемите на съдилищата и в правосъдието ще намерят място при решаването на политическата задача за съдебната реформа.

Като членове на ВСС не отстъпваме от становището си, че е време за категорични мерки, свързани с върховенството на правото и с ефективността, и ефикасността на съдилищата в България, без да се забравя, че системата се състои от хора, а самата тя работи за хората.

Ако цената на вниманието към истинските проблеми в съдилищата и на съдилищата са нашите оставки, подаваме ги с чувство на задоволство, но и на загриженост.

С огромно уважение и почит към всички вас

Боряна Димитрова

Красимир Шекерджиев